Slovenský zväz chovateľov, Krížna 44, 824 76 Bratislava

                                                              Zápisnica č.1/2012

zo zasadnutia ÚOK pre chov králikov, kožušinových zvierat a drobných hlodavcov, ktoré sa uskutočnilo dňa 11. februára 2012 v Bratislave.

Prítomní: pp. Adamec, Haspra, Ing.Homolová, Líška, Rada, Tomašov, Ing.Mikulínová, RNDr.Nipčová

Ospravedlnení: Blaško, Lesňak, Ing.Drahovský

Hostia: Ing.Dubravská, PhD., Pavel Mozdík, Silvester Horváth, Ing.Roman Obložinský

Overovatelia zápisnice: Adamec, Rada

1.Otvorenie.

Predseda komisie p.Dušan Rada privítal prítomných a otvoril zasadnutie. Dal odsúhlasiť pripravený program zasadnutia, ktorý prítomní jednohlasne odsúhlasili.

2.Kontrola plnenia uznesení.

Uzn.č.3/2/2010 – trvá, získanie poverenia MP SR na vedenie plemennej knihy králikov

Uzn.č.1/2/2011- 4/2/2011 – splnené

Uzn.č.5/2/2011 – trvá, Štatút bude predložený na schválenie najvyšším orgánom zväzu po schválení Volebného poriadku SZCH v RR SZCH.

Uzn.č.6/2/2011 – 8/2/2011 – splnené

Uzn.č.9/2/2011 – trvá, necháva sa to na diskusiu na najbližšom zasadnutí RR SZCH

Uzn.č.10/2/2011-12/2/2011 – splnené

Uzn.č.13/2/2011- na základe pokynu vedenia SRR SZCH sa zasadnutia ÚOK pri príležitosti XIV.CV zvierat v Nitre nekonali z dôvodu časového zaneprázdnenia pracovníkov SRR SZCH, nakoľko mali na starosti prácu vo výstavnej kancelárii počas celej výstavy. 

3.Príprava CV mladých králikov v Ivanke pri Nitre.

Správu podal Ing.Roman Obložinký. Na základe skúseností s poriadaním výstav v minulých rokoch  a účasti niekoľkých aktívnych členov ZO na poriadaní CV zvierat v Nitre sa ZO uchádza aj             o poriadanie CV mladých králikov v r.2012. Výstava sa uskutoční v parku v Ivanke pri Nitre podľa požiadaviek vedenia SRR SZCH v dňoch 1.-2.9.2012 spolu s CV mladej hydiny. Areál je veľmi pekný, v prípade zlého počasia máme dojednané náhradné priestory. Podpora starostu obce              a predsedu OV SZCH Nitra na usporiadanie výstavy je prisľúbená. Máme 2 termíny na uzávierku prihlášok, 1.uzávierka prihlášok by bola do 10.8., 2.termín bude asi do 15.8. s tým, že tam bude už o 100% vyššie klietkové. Výstavné poplatky budú trojaké, vystavovatelia z východu – mínus 20%, vystavovatelia zo Stredoslovenského kraja – mínus 10%. Výška poplatkov bude uzatvorená po spracovaní finančného rozpočtu výstavy. Čo sa týka delegovania posudzovateľov ideálne by bolo, aby prišli posudzovatelia z východu s plne obsadeným jedným autom, jedným autom posudzovatelia zo stredného Slovenska, tu by sa preplatili náklady na pohonné hmoty. Ostatní posudzovatelia by boli zo Západoslovenského kraja v záujme šetrenia s finančnými prostriedkami. Nie je problém s ubytovaním priamo v Ivánke, v obci Mojmírovce je tiež slušné ubytovanie.           Z prostriedkov výstavy bude hradené ubytovanie na jednu noc. Chceme urobiť propagáciu výstavy aj smerom do zahraničia cestou internetu, viac využiť televíziu, MHD dopravu. 

Ing.Dubravská, PhD.- CV mladých zvierat a XIV.CV zvierat v Nitre sme spropagovali na STV,         v Banskej Bystrici s celoštátnym zameraním, v časopise Chovateľ vyšla farebná reklama, posielali sme oznam na všetky OV SZCH, oznam o konaní výstavy bol zverejnený aj v Chovateľských novinách, boli vytlačené plagáty, ktoré boli umiestnené v autobusoch MHD v Nitrianskom kraji. Určite sa dá urobiť pre reklamu XV.CV výstavy zvierat ešte viac. Čestné vstupenky budeme posielať na všetky okolité zväzy a funkcionárom EE. 

Rada – ak by sa katalóg vytlačil dopredu, bola by výhoda, že by sa nemuselo čakať na výsledky        a bol by vytlačený načas. Výsledková listina by bola vytlačená až po posúdení. Pokiaľ sa bude posudzovať vo štvrtok dňa 30.8.2012, výsledky môžu byť uvedené priamo v katalógu. Treba však zabezpečiť jedného kvalitného zapisovateľa ku každému posudzovateľovi králikov.  

Adamec – na základe skúseností s poriadaním výstav v Nitrianskom Rudne sme zistili, že počet návštevníkov neovplyvnila dĺžka konania výstavy, bol takmer rovnaký. Výsledková listina ako dodatok katalógu je výhodou, v katalógu treba uvádzať kolekcie, ktoré treba označovať klasicky príslušným číslom klietky /1,2,3,4 alebo ABCD/. Uzávierka 10.a 15.8. je neskoro. Katalóg by bolo dobré poslať niekoľkým členom komisie, aby ho skontrolovali. Katalóg sa musí poslať predsedovi zboru posudzovateľov, ktorý podľa neho spracuje zoznam delegovaných posudzovateľov. Posudzovatelia by mali mať doma delegačenku aspoň 2 týždne pred výstavou. Plemená treba radiť podľa platného Vzorníka plemien králikov, v zmysle ktorého je treba udeľovať aj tituly. Mladý chovateľ by mohol vystavovať 1 kolekciu zadarmo, ak vystavuje viac kolekcií. Vo výsledkovej listine postačuje uviesť iba číslo klietky a ocenenie.

Haspra – do propozícií výstavy treba uviesť povinnosť vystavovateľa mať odvážené králiky. Usporiadateľ výstavy zabezpečí váhu v prípade overenia sporných prípadov.  

Uznesenie č.1/1/2012 – ÚOK zobrala správu o príprave CV mladých králikov na vedomie aj           s pripomienkami členov komisie. S usporiadateľom výstavy ZO SZCH Ivanka pri Nitre bude uzatvorená zmluva, na základe ktorej bude poskytnutý usporiadateľovi výstavy finančný príspevok z rozpočtu ÚOK vo výške 1 000.-EUR. Posudzovanie sa uskutoční vo štvrtok, dňa 30.8.2012, dovoz zvierat na výstavu bude v stredu dňa 29.8.2012. Výstava sa uskutoční v dňoch 31.8.-2.9.2012.

4.Vyhodnotenie XIV.CV zvierat v Nitre.

Informáciu podal p.Rada v doplnení tajomníčka komisie. Na základe žiadosti na MPRV SR bola SZCH poskytnutá dotácia v decembri vo výške 6 850.-EUR. S touto dotáciou môžeme povedať, že  výsledok CV mladých zvierat a XIV.CV zvierat bol vyrovnaný. Dôležité je, aby sme sa vyhli chybám, ktoré sa vyskytli pri organizovaní celoštátnych výstav v r.2011, ktoré komisia podrobne prebrala.  Na základe Zmluvy o dielo bola vyplatená odmena posudzovateľom vo výške 17.-EUR. Členovia komisie sa zhodli na tom, že pri zníženom počte posúdených králikov na CV na 50 táto suma plne postačuje. 

Adamec – v katalógu výstavy by malo byť uvedené tetovanie ušníc, neboli správne očíslované kolekcie, čo robilo posudzovateľom veľké problémy pri vyhodnotení kolekcií. Pri jednotlivých plemenách by malo byť uvedené, kto ich posudzoval. Zmetky vznikli pri prečíslovaní králikov        v posledný deň pred posudzovaním králikov.  

RNDr.Nipčová – chybou bola neskorá uzávierka prihlášok, čo spôsobilo neskoré vydelegovanie posudzovateľov a chyby v katalógu výstavy, ktoré sa pre krátkosť času už nedali opraviť. 

Rada- čo sa týka garantov, tých počas výstavy potrebujeme iba na jeden deň a potom je zbytočné ich platiť.V zahraničí sa pracuje na výstavách bez garantov.

Uznesenie č.2/1/2012 – ÚOK zobrala správu o vyhodnotení XIV.CV zvierat na vedomie spolu        s pripomienkami členov komisie.  

5.Príprava XV.CV zvierat v Nitre.

Informáciu podal p.Rada v doplnení tajomníčka komisie. Výstava sa uskutoční v dňoch 10.-11.11.2012 / sobota, nedeľa/. Najbližšie zasadnutie Predsedníctva RR SZCH schváli propozície výstavy. Členovia komisie sa zhodli na tom, že nemajú výhrady voči propozíciám z r.2011 odborného charakteru.

Uznesenie č.3/1/2012 – ÚOK zobrala informáciu o príprave XV.CV zvierat na vedomie. 

6.Štatút ÚOK pre chov králikov, kožušinových zvierat a drobných hlodavcov.

Štatút ÚOK pre chov králikov bol dopracovaný v zmysle pripomienok p.Adamca a podkomisie pre chov drobných hlodavcov a kožušinových zvierat.                                                                  Uznesenie č.4/1/2012 – ÚOK berie na vedomie doplnky podkomisie pre chov drobných hlodavcov a kožušinových zvierat. Definitívna verzia štatútu bude predložená na schválenie Predsedníctvu       a RR SZCH po schválení Volebného poriadku SZCH v Republikovej rade.

7.Pripomienky členov ÚOK k platným Smerniciam pre uznávanie plemenných, kmeňových, regeneračných a výskumných chovov králikov.

Uznesenie č.5/1/2012 – ÚOK schválila novelu Smerníc pre uznávanie plemenných, kmeňových, regeneračných a výskumných chovov králikov s pripomienkami členov komisie. Ukladá sa tajomníčke komisie zaslať upravený materiál ešte raz členom komisie k nahliadnutiu pred jeho zadaním do tlače. 

8.Pripomienky členov ÚOK k Registračnému poriadku SZCH.

Uznesenie č.6/1/2012 – ÚOK rozhodla, že tieto smernice zaradí do programu najbližšieho zasadnutia komisie z časových dôvodov.

9.Plán činnosti a finančný rozpočet komisie na rok 2012.

Uznesenie č.7/1/2012 - Komisia schválila plán činnosti a finančný rozpočet na rok 2012 v celkovej výške 6 210.-EUR. Tento zahŕňa nasledovné aktivity: 

4 x zasadnutie komisie / 31.marec, 29. august, november/ – 1050.-EUR

Zasadnutie EE – 400.-EUR

Účasť na školení posudzovateľov EE – 1 000.-EUR

Členský poplatok EE – 220.-EUR

Odmena ústredného registrátora – 100.-EUR

Školenie posudzovateľov králikov / 21.4.2012, Bratislava / – 1 500.-EUR

Služobné cesty členov komisie – 170.-EUR

Nákup odbornej literatúry – 70.-EUR

Preklady – 100.-EUR

Ceny ÚOK na CV – 100.-EUR

CV mladých králikov – 1 000.-EUR

Činnosť podkomisie – 500.-EUR

10.Schválenie uznesení podkomisie pre chov, kožušinových zvierat a drobných hlodavcov.

Uznesenie č.8/1/2012 – ÚOK schvaľuje prijaté uznesenia podkomisie pre chov kožušinových zvierat a drobných hlodavcov. 

11.Diskusia, rôzne.

Tajomníčka komisie informovala o termínoch niektorých podujatí a výstav, schválených na poslednom zasadnutí Predsedníctva RR SZCH, ktoré sú zverejnené na internetovej stránke SZCH. Pre ÚOK sú dôležité termíny:

Medzinárodné kolo vedomostnej súťaže mladých chovateľov a Celoštátne kolo vedomostnej súťaže mladých chovateľov, 23.-26.8., Žarnovica

Národná výstava zvierat, Agrokomplex 2012, 23.-26.8.2012, Nitra

27.Európska výstava zvierat, 7.-9.12.2012, Lipsko. SZCH bude zabezpečovať dovoz a spätný odvoz zvierat

RR SZCH: 14.4.2012, 1.12.2012

PRR SZCH: 19.5.2012, 18.8.2012, 27.10.2012.

Uznesenie č.9/1/2012 – ÚOK poverila spoluprácou s Komisiou pre prácu s mládežou p.Ivana Líšku vo veci prípravy súťaže mladých chovateľov v Žarnovici s tým, že v prípade potreby p.Líška požiada o pomoc ďaľších členov komisie. 

      Komisia prerokovala otázku účasti posudzovateľov na medzinárodnom školení EE, ktoré sa uskutoční v dňoch 23.-25.3.2012 v Nemecku. Poplatok na osobu je 120.-EUR. 

Uznesenie č.10/1/2012 – medzinárodného školenia posudzovateľov EE, ktoré sa uskutoční v dňoch 23.-25.3.2012 sa zúčastnia pp. Adamec, Blaško, MVDr.Supuka, Tomašov. Prípadný náhradník za p.Blašku bude p.Forberger. Ukladá sa tajomníčke komisie nahlásiť účasť našich zástupcov usporiadateľovi do 20.2.2012.

Uznesenie č.11/1/2012 – Generálneho zasadnutia a králikárskej sekcie EE sa zúčastní za SZCH Ing.Miloš Supuka, za odbor chovu morčiat RNDr.Kornélia Petrovičová, Hlavná 83, 951 95 Obyce.

Uznesenie č.12/1/2012 – ÚOK schválila výskumné chovy nasledovným chovateľom:

· Antonovi Slobodníkovi, Štúrova 32, 054 01 Levoča na farebný ráz Liptovský Lysko čierny         a Liptovský Lysko činčilový za pomoci Čv. Garantom chovu bude p.Lesňák, králiky budú registrované u ústredného registrátora p.Haspru.

· Miroslavovi Tomašovovi, Novomeského 39, 949 11 Nitra na plemeno Z Rex R.,Z Rex Ku,        Z Rex Si. Vo výskumnom chove budú použité zdrobnené rexy a zdrobnené králiky                         s akromelanistickým sfarbením. Garantom chovu bude p.Haspra.

· Jevčákovi Jánovi, Kurimka 147, 090 16 Cernina na farebný ráz Zo m, Zo hav. Garantom chovu bude Doc.RNDr.Rafay,CSc.

Uznesenie č.13/1/2012 – ÚOK schválila regeneračné chovy nasledovným chovateľom:

· Tomášovi Vrbičanovi, Rázusova 439, 033 01 Liptovský Hrádok na farebný ráz ZB žltý za pomoci plemien ZB čierny a ZB madagaskarový. Garantom chovu bude p.Líška, králiky budú registrované u klubového registrátora.

· Jevčákovi Jánovi, Kurimka 147, 090 16 Cernina na farebný ráz Zoč. Garantom chovu bude Doc.RNDr.Rafay,CSc. Králiky budú registrované u klubového registrátora.

Uznesenie č.14/1/2012 – ÚOK schválila obnovenie regeneračného chovov                                   Miroslavovi Tomašovovi, Novomeského 39, 949 11 Nitra na králiky plemena Z Rex or za pomoci plemien Z Ca a Z čer a použitím importov Z Rex or. Garantom chovu bude p.Haspra.

· Miroslavovi Tomašovovi na plemeno Ss rex za pomoci plemien Ca, Rex Rys, Vdiv.m. Garantom týchto chovov bude p.Haspra. Králiky budú registrované u klubového registrátora.

            ÚOK prerokovala sťažnosť p.Jána Urbana, 956 32 Nadlice č.98, na posudzovanie králikov na XIV.CV zvierat v Nitre. Sťažnosť sa týkala nemenovaného posudzovateľa a p.Sliačského, ktorý svojím konaním ovplyvňoval posudzovateľov priamo pri posudzovaní.

Uznesenie č.15/1/2012 – ÚOK zobrala na vedomie Správy o výsledkoch šľachtenia vo výskumných a regeneračných chovoch králikov za rok 2011,  ktoré boli zaslané na SRR SZCH v r.2012.

Uznesenie č.16/1/2012 – ÚOK zobrala sťažnosť p.Urbana na vedomie s tým, že celú sťažnosť prerokuje verejne na najbližšom školení posudzovateľov, ktoré sa uskutoční v apríli t.r. / medzi časom bol termín upresnený na 21.4.2012 v Bratislave/.

           ÚOK znova prerokovala otázku abdikácie p.Blašku na funkciu predsedu zboru posudzovateľov. 

Uznesenie č.17/1/2012 – ukladá sa Dr.Nipčovej osloviť listom p.Blašku, aby svoju abdikáciu na funkciu predsedu zboru posudzovateľov ešte raz prehodnotil a zvážil. V opačnom prípade sa bude komisia riadiť výsledkami volieb na Celoslovenskom aktíve, ktorý sa uskutočnil dňa 29.mája 2010 v Nitre. 

      Komisia prerokovala žiadosť o poskytnutie finančného príspevku KCH králikov baranovitých pri príležitosti 30.výročia založenia klubu.

Uznesenie č.18/1/2012 – nakoľko rozpočet ÚOK neuvažuje s pridelením finančnej dotácie chovateľským klubom s dôvodu šetrenia s finančnými prostriedkami zväzu, komisia žiadosť zamieta.  

      Tajomníčka RR SZCH Ing.Dubravská, PhD. informovala, že prednostne môžu na EV v Lipsku vystavovať svoje zvieratá vystavovatelia na niektorej CV zvierat ako za odmenu. Zväz na túto expozíciu vyčlenil finančné prostriedky vo svojom rozpočte. Zároveň informovala o dotaze niektorých členov SZCH, či by si nemohli zakúpiť štandardy iba niektorých plemien králikov, ktoré chovajú tak, ako je to možné u hydiny.

Adamec – celý náklad 1.vydania Vzorníka je rozpredaný, takže nemáme ani kompletné Vzorníky, ani jeho časti

Ing.Dubravská, PhD. - pre SZCH nie je problém dať vytlačiť Vzorníky, ale nemáme k tomu autorské práva

Uznesenie č.19/1/2012 – vzhľadom na záujem chovateľov o platný Vzorník plemien králikov ÚOK ukladá tajomníčke komisie Dr.Nipčovej osloviť listom MVDr.Petra Supuku ako vedúceho autora Vzorníka, či by súhlasil s jeho reedíciou, ako by si predstavoval jeho financovanie, prípadne spôsob kompenzácie.  

      Ing.Homolová informovala, že dňa 24.3.2012 sa uskutoční spoločná výstava potkanov               a morčiat, na ktorú srdečne pozvala členov komisie. 

      Ing.Dubravská informovala na dotaz p.Adamca, že na poslednom zasadnutí Predsedníctva RR SZCH bolo schválené zastupovanie na zasadnutí RR SZCH náhradníkmi. Náhradník nebude mať kompetencie riadneho člena, bude jeden a zastupovať môže iba v prípade, že sa riadny člen RR nebude môcť zúčastniť zasadnutia z vážnych dôvodov. Netýka sa to členov Predsedníctva.

Uznesenie č.20/1/2012 – ÚOK berie na vedomie založenie Klubu chovateľov Strieborných malých králikov. Predsedom klubu je p.Juraj Miškech, tajomník p.Alexander Stecz. Ukladá sa tajomníčke komisie dať zaregistrovať novozaložený klub na SRR SZCH a zabezpečiť výrobu pečiatok.          

12.Záver.

Predseda komisie p.Dušan Rada poďakoval prítomným za účasť a zasadnutie ukončil.

Overovatelia zápisnice: bez pripomienok

Zapísala: RNDr.Nipčová                                                                      Náklady: 185,46.-EUR

