                                                             Zápisnica č.3/ 2013

zo zasadnutia ÚOK pre chov králikov, kožušinových zvierat a drobných hlodavcov, ktoré sa uskutočnilo dňa 24.8.2013 v Nitre.

Prítomní: Adamec, Haspra, Lesňak, Líška, Rada, Šípoš, Tomašov

Ospravedlnená: Ing.Homolová, RNDr.Nipčová

Neospravedlnený: Ing.Drahovský

Hostia: MvDr. Supuka, Nagy,Škodroň

Overovatelia zápisnice: pp.Lesňak, Tomašov

1. Otvorenie.

Predseda komisie p.Dušan Rada privítal prítomných členov komisie ako aj hostí , otvoril zasadnutie a dal odsúhlasiť program komisie. Za overovateľov zápisnice schválila komisia    p. Lesňaka a Tomašova.

Uznesenie č.1/3/2013  -  ÚOK schválila za overovateľov zápisnice pp.Lesňaka a Tomašova.

2.Príprava CV mláďat králikov,hydiny a morčiat v Košiciach.

Informácie podali pp. MvDr. Supuka,Nagy a Škodroň.Výstava sa uskutoční v športovej hale , klietky budú zapožičané a prevezené zo skladu SZCH v Ivanke pri Nitre, zvieratá budú v jednom rade, prihlásených je približne 1200 ks králikov,250 ks mladej hydiny a 100 ks morčiat.Svoju účasť potvrdili aj vystavovatelia z Čiech a Maďarska, chovatelia z Poľska a Ruska sa zúčastnia ,len ako pozorovatelia.Mvdr.Supuka požiadal komisiu o delegovanie dvoch posudzovateľov králikov zČiech.Jedná sa o p.Kotyzu,Šimeka.Morčatá budú posudzovať posudzovatelia z Poľska.Posudzovanie zvierat by malo biť ukončené do 15.00 hod,aby sa mohol tlačiť katalóg.Ďalej vyslovil sklamanie, že veľmi málo chovateľov zo západného Slovenska prihlásilo svoje zvieratá na výstavu a taktiež aj posudzovatelia králikov.Kriticky sa vyjadril k súčasne prebiehajúcej výstave v Žitavanoch a Sľažanoch.P. Nagy znovu nastolil požiadavku aby pri delegovaní posudzovateľov sa prihliadalo na to aby šli viacerí jedným autom, kvôli nákladom na dopravu, nakoľko preplatia cestovné náklady len šoférovi auta.( 0,15 EUR na km). 

Uznesenie č.2/3/2013  - Komisia schválila delegovanie českých posudzovateľov pp.Kotyzu,Šimeka na CV mladých králikov a hydiny do Košíc. Komisia ďalej navrhla na delegovanie našich posudzovateľov spolu s náhradníkmi.

3.Kontrola plnenia uznesení.

Kontrolu uznesení previedol p.Rada.

Uznesenie č.3/3/2013  -  ÚOK berie na vedomie kontrolu plnenia uznesení.

4.Vyhodnotenie školenia posudzovateľov králikov.

Školenie vyhodnotil predseda zboru posudzovateľov p.Haspra.

Uznesenie č.4/3/2013  - ÚOK zobrala na vedomie vyhodnotenie školenia posudzovateľov králikov.

5.Diskusia.

Komisia prerokovala žiadosti p.Jozefa Červeňa a Ivana Laca o povolenie výskumného chovu na plemeno LL v modrom farebnom ráze.

Uznesenie č.5/3/2013 - ÚOK povoľuje výskumné chovy na LL modrého p.J.Červeňovi a Ivanovi Lacovi. Garantom chovu bol poverený Ivan Líška. Registráciu mláďat sú povinní realizovať cez ústredného registrátora p.Haspru.

Komisia prerokovala žiadosť na regeneračný chov MaB havanovitý a divokomodrý p.Tiborovi Valovičovi.

Uznesenie č.6/3/2013 -  ÚOK schvaľuje regeneračný chov p.T.Valovičovi na MaB havanovité a divokomodré. Garantom chovu bol poverený Julián Sika.

Komisia prerokovala žiadosť p.Dušana Lukáča na regeneračné chovy  ZRex bčo, ZRex Rč  a ZRex jap.

Uznesenie č.7/3/2013  - ÚOK schvaľuje regeneračné chovy p.D.Lukáčovi na ZRex bčo, ZRex Rč a ZRex jap. Garantom chovu bol poverený Pavol Haspra.

Komisia prerokovala žiadosť p.J.Godlelyho na výskumný chov Zo modrého.

Uznesenie č.8/3/2013 - ÚOK povoľuje výskumný chov Zo modrý p. J. Gödölleymu. Garantom chovu bol poverený Peter Šípoš.

Komisia prerokovala žiadosť p.J.Hámorníka na regeneračný chov Zo čierny.

Uznesenie č.9/3/2013  - ÚOK  schvaľuje regeneračný chov p.J.Hámorníkovi  na Zo čierneho. Garantom chovu bol poverený Peter Šípoš.

Komisia prerokovala žiadosť na regeneračný chov p.J.Nagyho na Zo čierny.

Uznesenie č.10/3/2013 -  ÚOK schvaľuje regeneračný chov p.J.Nagymu na  Zo čierneho. Garantom chovu bol poverený Peter Šípoš.

Štefan Adamec podal návrh, aby sa výskumné a regeneračné chovy králikov uznávali na dobu jedného roka. Majiteľ chovu má povinnosť na konci roka vždy do 31.12 zaslať správu z chovu a to garantovi chovu,registrátorovi a ÚOK králikov. Tým , že pošle správu bude mu chov automaticky predĺžený na ďalší rok , ak správu chovateľ nepošle , chov si chovateľ sám zruší!

Uznesenie č.11/3/2013 - ÚOK  schvaľuje uznávanie regeneračných a výskumných chovov králikov na jeden rok s tým, že keď si chovateľ splní povinnosť a na konci roka pošle správu bude mu chov predĺžený aj na ďalší rok.

Štefan Adamec sa kriticky vyjadril k výstavným podmienkam a poplatkom na CV zvierat v Nitre v novembri 2013. Napriek pripomienkam našej komisie z minulého roka , znovu sú na tejto výstave oslobodení od poplatkov chovatelia oviec, kôz, papagájov, akváriových rybiek a spevavých kanárikov.

Uznesenie č.12/3/2013  - ÚOK znovu protestuje proti oslobodeniu od výstavných poplatkov na CV zvierat v Nitre chovateľov oviec , kôz ,papagájov , akváriových rýb a spevavých kanárikov.

Komisia sa zaoberala aj funkciov garanta chovu, aké sú jeho právomoci ale aj povinnosti.

Uznesenie č.13/3/2013 -  ÚOK schválila povinnosť garanta navštíviť chov králikov, ktorému je garant pridelený za podmienky, že majiteľ chovu, ktorý si ho zavolá, je povinný garantovi preplatiť cestovné náklady v plnej výške.

Uznesenie č.14/3/2013 - Komisia zobrala na vedomie , že bol zadaný do tlače doplnený nový Vzorník plemien králikov. Tento by sa mal už predávať na CV mladých králikov a hydiny v Košiciach. Bude vytlačený zo súkromných finančných prostriedkov , nakoľko SZCH neprispel na jeho vytlačenie.

Uznesenie č.15/3/2013 - ÚOK zobrala na vedomie informáciu o záujme ZO SZCH Vráble usporiadať CV mláďat králikov v r.2014.

Dňa 24.8.2013                                                                                             Zapísal: Ivan Líška  

