ŠKOLENIE EURÓPSKEHO ZVÄZU CHOVATEĽOV POSUDZOVATEĽOV KRÁLIKOV V ZOLLIKOFENE
V tomto roku 2013 sa Európske školenie posudzovateľov uskutočnilo 5. až 7. apríla vo Švajčiarskom meste Zollikofen, ktoré sa nachádza pár kilometrov od Bernu.
Za SZCH sa ho zúčastnili štyria posudzovatelia,ktorých navrhla a schválila ÚOKK.
1.Štefan Adamec
2. Dušan Rada
3. Miloš Supuka
4. Peter Šipoš
Tam aj späť nás bezpečne na svojom aute odviezol Štefan Adamec. Zo 17 krajín sa prihlásilo 84 posudzovateľov. Organizáciu programu dobre zabezpečili kolegovia zo švajčiarskeho zväzu pod vedením Markusa Vogela. Pripravili nám 6 plemien, ktoré sú typické a špecifické pre Švajčiarsko. V doobedňajších prezentáciách ich predstavili Urban Hamann - 4 plemena a Klaus Blättler - 2 plemena. Najmä Urban veľmi podrobne prezentoval špecifický pohľad na jednotlivé pozície a znaky podľa európskeho vzorníka, ale aj švajčiarskeho, ale často veľmi odlišného.
1.
Perlový, u nich Švajčiarsky Veveričí je prakticky totožný ako u nás s tým, že podobne ako u väčšiny plemien vyžadujú pomerne vysoký postoj na stole pri posudzovaní, čím králiky pôsobia menej zavalitejším a „nohatejším“ dojmom. Najviac nás prekvapilo, že v krycej farbe a v perlovaní vyžadujú u samcov výraznejšie perlovanie ako u samíc - ( čo je síce možné, lebo samci majú väčšinou trochu hrubšiu srsť ), ale ešte som sa nestretol s takýmto rozdielnym náhľadom na farbu podľa pohlavia a ani to nepovažujem za správne. Sú veľmi precízny v názoroch na rovnomernosť krycej farby na bokoch a hrudi, ale takmer si nevšímajú väčšinou dosť výrazné hnedé pásky na hrudných končatinách a ani z veľmi slabého perlovania na hornej strane chvostíka sa moc netrápia.
2.
Švajčiarsky trojfarebný Malý Strakáč nie je celkom totožný s Anglickým Strakáčom trojfarebným, lebo je trochu masívnejší, aj pri vyžadovanom vysokom výstavnom postoji – takmer štvorcový telesný rámec. Má však veľmi hrubú bočnú kresbu tela, ktorá je často na bokoch zliata  s mnohopočetnými lakťovými škvrnami. Zárez v hornej časti očných krúžkov vyžadujú ako prednosť, kde inde sa trestá.
3.
Líščí – u nich Švajčiarsky Líščí je naozaj najkvalitnejší vo Švajčiarsku. Najčastejšie ich chovajú v bielej, havanovej, čiernej, činčilovej, žltej a marburskej farbe. Ich konzervativizmus sa prejavuje aj v tom, že doma používajú starú bodovaciu stupnicu s 8. pozíciami:
1. hlava
2.prsia,lopatky,hrudné končatiny,postoj
3.chrbát,panva /zadok/, pánvové končatiny a brušná línia
4. srsť
5. farba, farba podsady a lesk
6. osrstenie hrude a brucha
7. pesíky
8. starostlivosť a zdravie
Nemajú tam hmotnosť – tá môže byť rôzna ( napr. u žltých, ktorí pochádzajú z Burgundských, môže byť väčšia a ak je výššia tak body zrážajú v 3. pozícií a ak je nižšia tak v 2. pozicií ). Ďalšia starodávna nelogičnosť je v tom, že marburských volajú modrými, hoci u nich vyžadujú nahnedlý nádych a mladí posudzovatelia, keď to chcú napraviť, tak nesmú, lebo je to tradícia. Treba ale priznať, že srsť je na tele naozaj hrubá.
4.
Činčila Stredná aj vďaka dlhšej srsti 30 -34 mm je ich špecifikom podobne ako vo Veľkej Británií menej atraktívna ako Čv a Čm okrem výrazného vločkovania pekne zatiahnutého na boky a stehná, ale s ich veľkou toleranciou často príšerne výraznými svetlými páskami na hrudných končatinách. Ešte ťažšie pochopiteľná bola ich benevolentnosť k úplne chýbajúcej modrej podsade na hrudi a prednej časti brucha u trojročného samca. Neprijali ani námietku Holanďana Alexa Verhelsta, že je to u aguti sfarbenia geneticky neprípustné! Boli ale mimoriadne dôslední pri hľadaní bielych chĺpkov na čiernych lemoch ušníc.
5.
Burgundský - sú pôvodcami typického svetlejšieho, podľa nich žltočerveného sfarbenia pekne zatiahnutého na boky a hlboko na stehná s krémovým bruchom a bielym spodkom chvosta. Pre nás menej ľubivý štíhlejší typ s dlhšími ušnicami, hlavami a hrudnými končatinami, nie je prekážkou vynikajúcej osvalenosti aj hmotnosť a tým aj mäsovej úžitkovosti. Ďaľším prejavom ich konzervatívnosti bol ale výklad, že cca 6 mm biela zóna pri koreni podsady je u nich požadovanou prednosťou. 
6.
Francúzsky strieborný ich proveniencie ( Šampanský strieborný ) upútava veľmi ľúbivým kontrastom peknej rovnomernej svetlej striebornosti na tele s výraznými čiernymi pesíkmi ( cca 5/cm2 ) s tmavo sfarbenými ušnicami, s čiernym lemom, nosnou maskou, obvodom očí, končatinami a chvostom. Podsada bola pekne tmavá, okrem iného prestriebrenie lemov ušníc je u nich hrubou chybou. Nie sme zvyknutý na typ podobný ako u Burgundského s požadovaným ešte vyšším postojom takmer do štvorcového formátu a málo výrazných hláv samcov, ale je tam „super“ osvalenie o akom môžu dnes Nb a Kal len snívať a hmotnosť 4,5 – 5,5 kg a nádherné pružná ucelená srsť v kožušníckej kvalite sú veľmi atraktívne.
Poobede nás rozdelili do 12 skupín po 6 – 7 na praktické posudzovanie, nás Slovákov spolu s Dánom a Angličanom, ktorého vymenil Nemec. Ten bol na prekvapenie veľmi neistý oproti korektne prísnemu domácemu dozoru Klausa Blättlera. Z každého plemena doviezli 3 králikov, no zo strachu že ich „domordujeme“ sa v každej skupine vystriedali len 4 plemená, u nás Líščí, Perlový , Trojfarebný strakáč a Francúzsky strieborny. Ako vždy dbali na ohľaduplnú manipuláciu. Potom domáci pred všetkými postupne prakticky prezentovali ukážky ich nazerania na posudzovanie jednotlivých plemien . S diskusiou na rozdielny prístup som poukázal už vyššie. Po večeri bolo dosť času a možností na ďaľšie výmeny názorov. Po raňajkách sme sa rozlúčili a šťastne putovali domov....
Ing.Supuka Miloš a Adamec Štefan
